

# 一张能救命的“地图”！

## 合肥15家医院入选，“卒中急救地图”将在全省普及

星报讯(李建军 姜柯 记者 马冰璐) 调查显示,脑卒中是我国导致过早死亡损失寿命年的首位原因,脑卒中救治更是一场“生死时速”。12月22日,合肥市“卒中急救地图”发布,中国科大附一院(安徽省立医院)等合肥市区内15家医院入选“地图”,这也是我省首张“卒中急救地图”,未来,“卒中急救地图”将在全省范围内普及。

据了解,此次“卒中急救地图”的发布由中国科大附一院(安徽省立医院)联合合肥市神经内科质量控制中心经过对合肥市区内各大医院进行现场审核评估后,最终确定了包括中国科大附一院、中国科大附一院(南区)、安医大一附院、安中医一附院等合肥市区内15家医院作为第一批成员单位加入“合肥市卒中急救地图”。

脑卒中俗称“中风”,包括脑梗死和脑出血两大类。2018年《中国脑卒中防治报告》显示,脑卒中是我国导致过早死亡损失寿命年的首位原因。脑卒中救治是一场“生死时速”,包括患者及家属对脑卒中的快速识别、院前急救、医院的有效治疗和后期康复治疗。



## 犀利奖学金颁奖五年 十万元资助莘莘学子

星报讯(本报记者) 12月22日,安徽大学教育基金会犀利奖学金颁奖仪式,在安徽大学艺术学院剧场举行。

2018年犀利奖学金指标10人,定向分配给文学院、新闻传播学院本科生。根据《安徽大学犀利奖学金评选实施细则》,学生处下发通知,广泛动员,经学生本人申请、班级评议、院系初步公示等环节,张彩霞、朱秀丽、张露、薛玮、苑梅、马雅佳、魏方方、卢希颖、倪敏、吴思雨,共计10位同学获得本年度奖学金。这10名大学生,有学校优秀班干部、优秀共青团员、计算器技能大赛获奖

者,还有来自云南省偏远山区的普通家庭学生,和来自山西省的农家子弟。这些大学生,克服家庭经济困难,拼搏进取,知难而上,成绩优异。

犀利奖学金,是安徽日报报业集团退休干部、高级记者杨犀利于2014年4月17日设立的。截至2018年12月,犀利奖学金已颁发5次,共颁发奖金10万元,有50名本科大学生获得了资金资助。在这些获奖奖学金的本科生中,有9名学生考取了厦门大学、华东师范大学、中国科技大学、武汉大学等校研究生。

安徽大学党委书记李仁群等参加了仪式。

## 淮南一“村霸” 养黑敛财受审

星报讯(陈慧 记者 吴传贤) 12月21日,“村霸”吴化好在淮南市大通区人民法院出庭受审,公诉机关指控吴化好等人犯组织、领导、参加黑社会性质组织,强迫交易,敲诈勒索,寻衅滋事等四项罪名。淮南市扫黑除恶专项斗争领导小组办公室组织全市近1000名村干部在各县区法院通过视频系统旁听庭审。

公诉机关指控,2011年以来,吴化好利用田家庵区三和镇西瓦村村委主任身份,以吴氏宗族关系为纽带,先后纠集被告人吴化图、吴化路、吴化林、朱元刚等人,煽动村民多次实施违法犯罪活动,攫取经济利益,逐渐发展演变为黑社会性质组织。吴化好通过指使、默许吴化图、吴化路、吴化林等西瓦村村民,以堵门、堵路、言语威胁等方式,多次滋扰、破坏淮南贵源混凝土有限公司在西瓦村的搅拌站建设、生产、经营活动。之后吴化好再以村委会主任身份出面协调,达到获取钱财等违法犯罪目的。

吴化好等人对西瓦村的搅拌站及工程建设形成非法控制,敲诈勒索数十万元,强迫交易数额达两千多万元,严重破坏了当地市场经济秩序和自由公平竞争原则,多数被害人人身财产权利受到侵犯后害怕受到打击报复不敢举报,在西瓦村及周边地区造成恶劣社会影响。

公诉机关认为,被告人吴化好等人组织、领导、参加黑社会性质组织,强迫交易,敲诈勒索他人钱财,数额巨大,情节严重,寻衅滋事,情节恶劣,应当以组织、领导、参加黑社会性质组织罪、强迫交易罪、敲诈勒索罪、寻衅滋事罪等一罪至数罪追究七名被告人刑事责任。

## 马鞍山花山区 模拟法庭进校园

星报讯(吴业文 张发平) “现在开庭,全体起立!”12月12日下午,随着法槌的敲响,一场别开生面的“模拟法庭”活动正式开始。受马鞍山市湖东路第四小学的邀请,马鞍山市花山区人民法院未成年人刑事审判庭法官周忠富走进该校,对模拟庭审活动全程进行指导,现场点评,和师生进行互动交流,开展法治宣传教育,学校200余名师生全程旁听了案件审理过程。

在专业法官的指导下,同学们通过亲身角色体验参与庭审,“审判长”“审判员”“书记员”“原告”“辩护人”等各司其职,围绕案件进行了举证质证。模拟庭审现场气氛紧张严肃,过程条理有序,同学们言行举止规范,思路简洁清晰,使参与活动的师生更真切地感受到法律的神圣、庭审的庄严,让校园法治教育变得更加生动活泼。

## 合肥小庙镇最后一个村庄通了自来水

星报讯(周盟 查玮 三虎 记者 沈娟娟) 位于合肥市蜀山区小庙镇西南角的姚家村比较偏僻,800多户居民都没有自来水,这也是小庙镇唯一一个没有通自来水的村子。最近,首批160户居民家中通上清洁卫生的自来水,还有243户村民也将在春节前通水。

记者从蜀山区获悉,自今年5月份,该区启动大调研工作以来,71个调研小组共针对3962个对象进行调研走访,收集各类问题2520个。截至目前,已经解决2366个,解决率达到了93.8%。

据介绍,姚家村位于小庙镇的西南角,也是蜀山区管辖范围的西南边缘,位置较为偏僻。今年5月份,作

为“党群连心桥”的对口单位,蜀山区区委办对姚家村进行了实地调研。经走访调研村委会和村民,调研小组了解到姚家村全村800多户居民无一户有自来水,该村也是小庙镇唯一一个没有通自来水的村子。

村民胡德芳说,自己之前一直在用1992年打的机井,虽然用着方便,但一到下雨水就发浑,而且水质偏硬,很多村民都患有结石病,“看,新通的自来水水压还很大,以后再也不会担心下雨天和水质了。”此外,在姚家村,约6公里长、6米宽的沥青道路已经完工。村里另有6条较大自然村道路硬化工程已经完成规划设计,预计明年上半年开工建设。

## 法院开放日 院长主审千万受贿案

星报讯(陶虎 姜华 程余梦丹 记者 胡昊) 日前,滁州市南谯区人民法院组织“预防职务犯罪”主题公众开放日暨旁听庭审活动,来自滁州市住房公积金管理中心、南谯区纪委、中国建设银行滁州各支行行长等3家单位的60多名工作人员参加活动。

上午9时,大家在第一法庭认真旁听了一起滁州市某镇原党委副书记、某公司原董事长朱某涉嫌千万受贿罪一案。该案由该院党组书记、院长杨芳采用“3名法官+4名陪审员”的7人合议庭形式公开开庭审理。朱某的亲身经历给在座旁听的每个人上了一堂深刻的警示教育课。通过亲历庭审,每个旁听人员都感触颇深,一致认为庭审是一次最直观的“现身说法”。

近年来,南谯法院深入推进司法公开,今年以来,已邀请数十家机关、学校、企事业单位开展旁听庭审活动9场500余人次,把庭审现场建设成为反腐倡廉教育的重要课堂,实现“审理一案,教育一片”的震慑效果。

## 我省启动农民工法律援助专项维权

星报讯(记者 马冰璐) 我省从12月20日起统一开展“法援惠民生、助力农民工”法律援助专项维权活动。据了解,专项活动时间为今年12月20日至2019年2月底。活动期间,全省将统一开展法律援助宣传活动,2019年1月9日上午,各市县(区)司法局在当地的車站、集贸市场等地,举行法律援助宣传活动,推送法律援助机构地址、电话、“12348安徽省公共法律服务热线”等信息,为农民工提供精准法律服务。

为了方便农民工及时获得全天候的法律服务,我省司法行政系统开通线上线下“绿色通道”。线上,开辟“12348安徽省公共法律服务热线平台”、“安徽法网”和“安徽司法”微博、微信等维权渠道。活动期间,12348安徽省公共法律服务热线平台安排律师值班,确保热线7×24小时畅通;线下,有条件的地方在企业集中地区设立法律援助服务窗口或者流动工作站,打通服务农民工的“最后一公里”。